



С Белым новолунием!

Дорогие земляки! Поздравляем вас с национальным праздником – Сагалган! Желаем богатырского здоровья, удачи, благополучия в семьях. Пусть не гаснет огонь счастья в домашнем очаге! Пусть живут и развиваются народные традиции бурятской культуры!



*К нам бурятский Новый год приходит,
Звездами морозными звеня,
Поцелуем зимним захолодит,
Превращая в облако коня.
С Новым годом! С Белым новолунием!
Я родным и близким говорю,
Всем друзьям, задорным, верным, юным,
Будьте все под стать богатырю!
С Новым годом! С Белым новолунием!
Белый путь вас к счастью приведет.
Черным мыслям душу не проклянуть,
С Белым месяцем! В счастливый Новый год!*

Глава муниципального района «Кыринский район» Л.Ц. САКИЯЕВА
Председатель Совета МР «Кыринский район» В.К. ВОСКОБОЕВА

• Врач разъясняет

Грипп атакует

В Забайкальском крае и Кыринском районе, в том числе, нарастает эпидемия гриппа и ОРВИ. По данным регионального управления Роспотребнадзора, ее средняя продолжительность статистически составляет 6-8 недель. В Забайкалье в настоящее время лютует грипп А, штамм H1N1, по совокупному населению он выявлен у 94% от общего числа заболевших. Летальных случаев в районе не зарегистрировано.

ПОКАЗАТЕЛЬ инфекции, превышение которого означает начало эпидемии этой инфекции, называется эпидемиологическим порогом. Выражается он в процентах к нормальному распространению инфекции от начала эпидемии. У каждой болезни свое предельное значение эпидпорога.

Приведу несколько цифр, характеризующих необычную скорость наступления гриппа на наш район в этом году. Заболеваемость гриппом по совокупному населению района с начала прошлой недели возросла на 158%. Рост заболеваемости отмечается во всех возрастных группах. Так, среди взрослых – на 138%, детей до двух лет – на 33%, 3-6 лет – на 250% (!), 7-14 лет – на 174%. Причем, в последней группе отмечается превышение эпидпорога на 149% (на третьей неделе января было всего 57%). Зарегистрирована групповая заболеваемость у детей СРЦ (10 человек), все госпитализированы. Хорошо, что в селах района заболеваемость гриппом пока характеризуется единичными случаями. Но это пока!

Приказом главного врача Кыринской ЦРБ проведены обязательные противогриппозные мероприятия: фильтры в лечебных и образовательных учреждениях, строгий масочный режим, запрещены свидания с больными, отменен день здорового ребенка. До 10 часов ежедневно рост заболеваемости по гриппу передается в филиал ФБУЗ. Решением комитета по образованию во всех школах района введены вынужденные внеочередные каникулы с 29 января по 6 февраля.



Поликлиника и стационар Кыринской ЦРБ по обслуживанию детского и взрослого населения работают в усиленном режиме. С начала этой недели в поликлинике введен комплексный план – разделены потоки пациентов, а в терапевтическом отделении дополнительно открыто 10 гриппозных коек.

В целом обеспечены противогриппозными и противогриппозными препаратами девяти наименований, предусмотренных инструкцией по лечению гриппа и ОРВИ, составляет по району от 87 до 100%.

В связи с необычно быстрым ростом заболеваемости гриппом и ОРВИ в Кыринском районе медицинские работники настоятельно рекомендуют не заниматься самолечением, не обращаться без крайней необходимости самостоятельно в стационар, а посещать поликлинику или вызывать врача на дом. Вызовы по обслуживанию взрослого и детского населения принимаются на телефон поликлиники (2-15-38), по Интернету и личной обращаемости на станцию скорой помощи.

Инкубационный период гриппа этого типа длится от 3 до 5 суток. Типичный грипп начинается остро, нередко с сильнейшего озноба, температура быстро повышается и уже буквально в первые сутки достигает максимального уровня (38-40 градусов С). Вместе с ней человек чувствует слабость, сильную головную боль, боли в мышцах и глазах. К этим симптомам позже могут присоединиться сухой кашель, першение и боль в горле, насморк.

В заключение напомним о необходимости пользоваться медицинской маской. Ее всегда нужно надевать при контактах с больным человеком. Если в доме есть дети, контролировать контакты которых с больным не всегда удается, маска не помешает и самому больному. Маска нужна в местах скопления народа – в транспорте, магазинах, поликлинике и т.д. Если на улице вы идете в толпе, тоже наденьте маску. Не трогайте маску грязными руками. Никогда не надевайте её повторно. После того, как вы сняли маску, немедленно вымойте руки с мылом.

Врач Б. ЗАЙКОВ

• Актуально

Забайкальские ОТТЕНКИ «дальневосточного гектара»

По словам врио губернатора Забайкальского края Александра Осипова программа «Дальневосточный гектар» начнет работать в регионе с осени текущего года.



В ТЕСТОВОМ режиме вначале это будет Читинский район, а немного погодя будет охвачена и вся территория края. Впереди большая работа по проведению инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения с целью определения возможности предоставления «гектаристам» установленного законодательством земельного участка.

В крае на сегодняшний день в собственности граждан находится более четырех миллионов гектаров земель сельскохозяйственного назначения, среди которых в общей доле собственности (без определенно-го правообладателя) – более трех с половиной миллионов гектаров, из них полтора миллиона являются не востребуемыми.

– По факту в последнем случае эти земли бесхозны, – говорит Андрей Котельников, начальник отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю. – Сотни тысяч гектаров деградируют, зарастают сорной растительностью. Собственники, вроде, есть, и, казалось бы, можно привлечь их к административной ответственности за неиспользование земель, но информация о них в Едином государственном реестре недвижимости отсутствует.

Реализация проекта «дальневосточный гектар» должна стать серьезным рывком в решении вопросов кадастрового учета, который многие годы находится в замороженном состоянии. Межевание и постановка на кадастровый учет земельных участков – дело их собственников, но в связи с новыми реалиями они должны поспешить с оформлением своих прав. Почему? Если земельного участка с установленными границами не будет в ФИС «На Дальний Восток», значит, он свободен и может быть предоставлен любому гражданину, желающему его оформить. В этой части возможны спорные ситуации между прежними владельцами земли и новыми, заявившими на нее свои права.

– Несомненно, госпрограмма во многом поможет решить вопрос с не до конца оформленными землями, – продолжает Андрей Котельников, – а нашему ведомству позволит более плодотворно осуществлять надзор по охране земель сельскохозяйственного назначения и более четко ориентироваться в вопросах определения собственника того или иного земельного надела.

Будущее покажет, насколько эффективно заработает «дальневосточный гектар». Но даже то, что он наведет определенный порядок с сельхозземлями в регионе, уже станет большим плюсом.

А. КАЛИНИН,
Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю

Дискуссия

Краевед отвечает на вопросы

стр. 2



• Коротко

С планерки руководителей

На вчерашнем планерном совещании руководителей глава района Любовь Сакияева представила нового директора МУП «Коммунальник» Юрия Савостьянова.

В ХОДЕ планерки Юрий Павлович, приступивший к работе 31 января, сообщил, что предприятие находится в критическом состоянии. Кредиторская задолженность составляет более 4 миллионов рублей, только перевозчику угля должны 1,2 млн. рублей (причем, запаса угля – на два дня). Немалая у «Коммуналника» и дебиторская задолженность, одна районная больница должна за декабрь 1 миллион и за январь – 1,5 миллиона рублей. Кроме того, долг местных бюджетных организаций – более миллиона рублей. Главный врач Кыринской ЦРБ Иван Логинов пообещал зачислить 400 тысяч рублей.

Настоящая катастрофа, по словам Юрия Савостьянова, и с автопарком предприятия, в частности, большая проблема с ассенизаторской машиной. Он попросил главу района обратиться с письмом о содействии к губернатору, на что Любовь Сакияева ответила, что такое письмо уже направлено в Минтерразвития края. Кроме того, есть надежда на программу «Забайкалье – территория будущего». Если деньги в этом году будут выделены, то в первую очередь они пойдут на приобретение этой техники, тем более что обслуживать придется и теплые санузлы школ района.

Кроме того, в связи с ростом заболеваемости ОРВИ и гриппом решено продлить школьные каникулы до конца недели. Празднование юбилея детского сада «Буратино» перенесено на 1 марта.

Соб. инф.

Уважаемые жители Кыры!

В связи с внесением на рассмотрение Госдумы РФ проекта федерального закона «О внесении изменений в федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающего существенное уточнение понятия «городской округ» в части требования о проживании не менее двух третей населения городского округа в городах или иных городских населенных пунктах, а также вводящего новый вид муниципального образования – «муниципальный округ», проведение в настоящее время публичных слушаний по вопросу объединения сельских поселений Кыринского района в городской округ является целесообразным.

В связи с этим публичные слушания по вопросу преобразования сельского поселения «Кыринское», назначенные на 18 февраля 2019 года, будут проведены позднее. Дата, место и время проведения публичных слушаний будут сообщены дополнительно.



• В продолжение темы

Архивные документы против идеологических догм

Ответ на отклик Т.Е. Юдиной, опубликованный в № 6 от 25 января с.г.

Притча начала 50-ых годов: «Спросили как-то старого бурята, жившего ещё при Николае II:

– Кто умнее, царь или Сталин?
– У-у, Николашка, однако, совсем дурак был. Есть у бурята тыща баран, царь ничего не видит, ничего не знает. А Сталин шибко умный, всё видит, всё знает. Появился у бурята десяток барашек, сразу говорит, давай шерсть, давай мясо».

К СОЖАЛЕНИЮ, повторяется та же картина, на которую я пенял ещё в первой части своей публикации, те же идеологические догмы. Рассуждения о бедных и богатых подаются как нечто непререкаемое. Моя оппонентка, которой я выражаю искреннее восхищение за проявленный интерес к публикациям подобного рода, опирается на размышления и воспоминания, ничем их не подкрепляя. Например, уже в начале беседы уважаемая Татьяна Егоровна безапелляционно заявляет в отношении Зоркальцева: «Не сам же пахал, сеял и убирал. На него, скорее всего, работали другие люди, победнее», хотя и не поясняет своё мнение. А почему не сам? Осмелюсь предположить, что она считает такой объём работ неральным для одного человека.

Попробуем разобраться с карандашом в руке. Чтобы не уходить от реалий того далёкого времени, достаю с полки «Поднятую целину», тем более что серопески Верхнего Дона в плане обработки гораздо сложнее индонских почв. Известно также, что Михаил Шолохов в своих работах нередко оперировал подлинными документами, в частности, протоколами колхозных собраний. В одной из глав читаем: «После долгих споров остановились на следующейточной норме вспашки: твёрдой земли на плуг – 0,60 гектара, мягкой – 0,75...» заявил Яков Лукич: – Отсемя рано, ежели будем работать при усердии. На тягло падает по четыре с половиной десятины на весну. Это легко, братцы! И гутарить нечего» (одна десятая равна 1,09 га – авт).

Посчитаем, сколько же пришлось вспахать Зоркальцеву, чтобы вырастить имевшиеся у него три с половиной тонны. А при внимательном прочтении моей предыдущей статьи станет ясно, что Зоркальцев сдал не «почти пять тонн», как считает Татьяна Юдина, а всего лишь 3391 кг (207 пудов), оставив семью с пятью пудами. За остальное пришлось расплачиваться вещами, скотом и деньгами.

Для этого сначала заглянем в данные Росстата (www.ab-

cent.ru). За последние 26 лет урожайность пшеницы колебалась от 13,5 до 26,5 центнера с гектара. Возьмём предельно худшие условия, пусть 11 ц/га. Тогда площадь пашни под хлеб получается 3,2 гектара, то есть, одним плугом за 4-5 дней. Принимая во внимание, что в страду крестьяне на пашне работали всей семьёй, то получается, что со всеми весенними полевыми работами справились за неделю. Ведь самой простейшей одиннадцатитрядной сеялкой можно было за день засеять 3,25 га. Прав, наверное, Яков Лукич – это, действительно, не ахти как сложно для природного земледельца.

Да и нам становится ясно, что вовсе не богат был разграбленный крестьянин, а так, середнячок. Хотя он, как и многие воевавшие за советскую власть, был рад после окончания войны дорваться до земли и вволюшку на ней поработать. Да и сагитировавшие его большевики обещали ему и землю, и свободу. Работай хлебобор, сколь душа желает, богатей. Ты это завоевал... Ан нет, не тут-то было.

ДАЛЬШЕ в отклике опять идут всё те же доводы, что в школе нам внушали. И богатство наживалось несправедливым путём, и бедные работали на богатых. Да оглянитесь же вокруг, посмотрите на соседей. Те, кто чертомелит с утра до ночи, хозяйство правильно ведёт да в рюмку нечасто заглядывает, те ведь прекрасно живут. Да ещё кому-то дают возможность заработать кусок хлеба. Что же несправедливо-то в их жизни?

«Кто из казачьих детей учился в школе?» – спрашивает Татьяна Егоровна. И категорично отвечает: «Только дети богатых». Не знаю возраст Татьяны, однако с уверенностью могу заявить – не жила она в то время, не может быть свидетелем, да и документальных подтверждений не приводит.

Обратимся к архивному документу. Отчёт забайкальского статистического комитета за 1901 год насчитывает более десятка училищ в нашем районе. В Кыре, например, которая на ту пору была небольшим посёлком и имела чуть более двухсот дво-

• Возвращаясь к теме

Откуда у Зоркальцева столько хлеба?

В двух номерах «Ононской правды» (№ 97 от 11 декабря 2018 года и № 12 от 11 января 2019 года) были опубликованы краеведческие очерки Игоря Пушкарева под названием «С почтением к Истории» о жизни забайкальских казаков. Его повествование до глубины души задело жительницу Кыры Татьяну Юдину.

ПОСЛЕ бесед со знакомыми-старожилками, которые поделились воспоминаниями своей молодости, у Татьяны Егоровны возникло несколько вопросов, на которые автор очерков, возможно, знает ответ. Первый вопрос родился из рассказа бывшего красного партизана, отрывок из которого привел Игорь Пушкарев. В нем Зиновий Зоркальцев рассказывает о мытарствах крестьян, которым предлагалось сдать все большие и больше излишков хлеба. В частности, Зоркальцев сдал 112 пудов хлеба, потом ему предложили сдать еще 60, и еще 49, а через некоторое время еще 79 пудов. То есть, в сумме он сдал 300 пудов хлеба. Напомним, пуд равен 16,38 кг, в итоге получается почти пять тонн зерна. Вопрос у нашей читательницы такой: где же он столько хлеба набрал? Не сам же пахал, сеял

и убирал. На него, скорее всего, работали другие люди, победнее? Вот и старожилки утверждают, что богатство наживалось большей частью несправедливым путем. Бедные работали на богатых, чтобы прокормить себя и свои семьи. Что касается усыновления детей, то жители Кыры почтенного возраста рассказывают о сиротах, которые не усыновлялись, а просто жили в одной людской избе или на завивках и были на подкормке взрослых – сбегать туда, грисеши то.

Кто из казачьих детей учился в школе? – спрашивает Татьяна Егоровна. – Только дети богатых, так как бедным было не до учебы. До ноября убиравли хлеб, готовили стайки, а после ехали жить на завивки, чистить, кормить и пастись скот. В семьях бедных было много детей, нужно было всех прокормить и худо-бедно одеть.

Учиться могли немногие. Бывало, что всего месяц ходили в школу, кое-как выучивали буквы и цифры, затем уезжали на завивки, а на следующий год все начиналось по новой. Хорошо, если за всю такую «учебу» успеваешь научиться читать и немного писать. Своих запасов хлеба и картошки хватало на несколько месяцев, потом приходилось просить у зажиточных, отработавшая. Для простых крестьян иметь пару быков, коров и коней – только, чтобы выжить. А ведь нужно было не только вспахать землю под рожь, гречку, ячмень, содержали и отгород, сажали картошку по 20-30 соток. Как рассказывают старожилы, раньше между улитами Понурской и Кисельской, где сейчас улица Ленина, сплошь были огромные огороды с картошкой.

Жительница Кыры просит Игоря Александровича рассказать, как же действительно жили простые забайкальцы, жители нашего района? Как они пережили революцию, военные годы? Ведь очерки Игоря Пушкарева описывают, по ее мнению, только жизнь богатых и зажиточных с их «сытой и достаточной» жизнью.

Наша история полна загадок и, к сожалению, многого нам уже никогда не узнать. Думаю, вопросы нашей читательницы не поставят в тупик уважаемого краеведа, и он сможет найти что-то еще интересное, значимое и близкое не только для нее, но и для тех, для кого история родного края, своей истории – это так важно.



ров, действовали одноклассное (с 1888 года) и двухклассное училища. В маленьком посёлке Алтанском церковно-приходскую школу посещали 43 мальчика и 4 девочки, а Мангутское двухклассное – 57 мальчиков и 19 девочек. С конца 19-го века действовали инородческие училища: Бырцинское (тунгусское) с 1886 года и Тарбалджейское (тунгусское) с 1898 года. Здесь будет уместно заметить, что к началу 20-го века уже имело большой опыт и успешно действовало «Общество вспомоществования нуждающимся учащимся всех учебных заведений Забайкальской области».

Действительная проблема заключалась вовсе не в том, что нам рисовали со школьной скамьи. Беда в том, что прашуры наши считали грамоту баловством, мол, «отцы и деды наши без грамоты прожили и мы, даст Бог, проживём», а учить девочек не просто глупо, а дурно.

Упомянув о народном образовании, было бы несправедливо обойти стороной здравоохра-

нение. Сия сфера была представлена так. Казачье население обслуживала Акшинская окружная больница на 50 кроватей, Кыринский приёмный покой на 10 кроватей (фельдшер, кандидат на классную должность Василий Казацев, повивальная бабка Попова) и Букукунский приёмный покой на 4 кровати (фельдшер Яков Перфильев). Кроме того, частными владельцами Ононских золотых промыслов содержалось два приёмных покоя: на приисках Благовещенском (Любавинском) и Николаевском, каждый на 5 кроватей. Мангутский ветеринарный участок во главе с князем Гантимуровым Иннокентием Петровичем наблюдал за здоровьем скотских и конских поголовий наших предков. Но об этом как-нибудь в другой раз.

Удивляет, что Татьяна Юдина опирается на беседы со старожилками. К великому сожалению, людей, которые могли бы помнить дореволюционную жизнь, 20-ые годы, уже давно нет на этом свете. Жители Кыры почтенного возраста просто не могли видеть того, что происходило задолго до их рождения. А вот бесосновательные рассказы о сиротах в «людской избе» уже не удивительны, а возмутительны, ибо оскорбляют народ в их лучших жизненных поступках.

К сожалению, в рассуждениях Татьяны Егоровны относительно бедных довлеют всё те же идеологические установки. Их, наверное, очень трудно преодолеть, переосмыслить. Так же трудно, как оспаривать архивные документы. Однако я также могу обратиться к воспоминаниям. Моя бабушка в подобных беседах никогда не обходила стороной своего зятя, мужа младшей

сестры, Анаху Рагозинского, который любил вылёживаться, «покуль солнце в ж..у не упрётся», и семью также приучил, и до крайней бедности её довёл. Корову за избу привязывали, а у дома все углы попилили на дрова, хотя и в лесу жили.

Соглашусь с лестным мнением автора о том, «вопросы нашей читательницы не поставят в тупик уважаемого краеведа», и попробую ещё кое-что рассказать. Судя по фамилии, Татьяна – букукунская казачка. Предки её, по географическим условиям, мало занимались хлебопашеством. Зимой они страстно охотились, а с весны до осени, с разрешения станичного правления, ходили в поисковых разведочных партиях и работали на золотоносных приисках, «наблюдая» (так в документе) при этом очерёдность и плата определённый процент в станичную казну. Казаки-приискатели носили широченные плисовые шаровары в три полосы с лампасами, которые составляли предмет их особой гордости. Несмотря на невозможность обрасти большим хозяйством и посевными площадями в своей станице, казаки-приискатели тоже не жаловались на бедность. Достаточно вспомнить слова горного инженера Черкасова из его «Записок сибирского охотника»: «В пищу рабочие получали мягкий хлеб или сухари – смотря по их желанию; мясо, сало, соль, крупу, кирпичный чай. Всё это полагалось от казны, но на руках моего помощника находились байховый чай, сахар, готовая обувь, необходимый товар и некоторые мелочи, что и давалось рабочим под жалованье, без наложения процентов. К праздникам, по заказу рабочих, я привозил им всевозможные прихоти их обихода, как то: коньяк, ром, яйца, поросят, конфеты, пряники, масло и пр.» Не думаю, что бедные смогли бы себе позволить столь изысканные заказы.

Если же Татьяну Егоровну интересует что-то близко её касающееся, то могу сказать, что род казаков Юдиных был далеко не бедным. Представители этой фамилии, связанные кровным родством, и в станичных атаманах ходили, как, например, Николай Юдин в начале 20-го века, и в почётных станичных судьях, как ещё один Николай Юдин, и в учителях, как Павел Юдин в Алтане («Памятные книжки Забайкальской области»). Так что «до глубины-то души» и не следовало расстраиваться. Тем более, если принять во внимание то, что все публикуемые мной материалы имеют ссылки на архивные источники, которые редакция, конечно же, не откажется предьявить любому желающему. Что же касается просьбы Татьяны Юдиной рассказать о том, как ее земляки пережили революцию и военные годы, могу сказать, что хотя ни революцию, ни войну наши с Вами предки не затевали, да и не нужны они им были, а хлебнуть горького досталось до горла и выше. Моя мама, родившаяся в 1926-ом и умершая в прошлом году, так мне говорила: «Мы ведь, сына, ничего хорошего-то и не видели. Ни детства, ни юности. Работали с малых лет, потом война, а Победу дождался, думали, отдохнём, так легче-то шибко не стало. Всю жизнь – работа. Теперь хорошо стало, только бы и пожить, порадоваться, а уж помирать пора пришла. Так-то».

И. ПУШКАРЁВ





Вестник налоговой инспекции

Приложение к газете «Ононская правда»

Тема номера

Обзор основных изменений в налоговом законодательстве с 2019 года

Межрайонная ИФНС России №1 по Забайкальскому краю информирует об основных изменениях в налоговом законодательстве, которые вступили в силу 1 января 2019 года:

НДС: с 1 января 2019 года повышен размер ставки НДС с 18 до 20 процентов.

В то же время сохраняются льготы по НДС в виде освобождения от налогообложения НДС, а также пониженная ставка НДС в размере 10 процентов, которые применяются в отношении товаров (услуг) социального назначения, ряда продовольственных товаров, детских товаров, периодических печатных изданий и книжной продукции, связанной с образованием, наукой и культурой, а также лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

ЕСХН: с 1 января 2019 года плательщики единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН) признаются плательщиками НДС.

Указанные изменения, внесенные в Налоговый кодекс Российской Федерации, направлены на поэтапное встраивание плательщиков ЕСХН в цепочку плательщиков НДС в целях обеспечения их беспрепятственного участия в хозяйственных отношениях с плательщиками данного налога.

В то же время плательщики ЕСХН будут иметь право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой НДС, если за предшествующий налоговый период по ЕСХН сумма дохода, полученного от реализации товаров (работ, услуг) не превысит определенного размера: в 2018 году – 100 млн. руб., в 2019 году – 90 млн. руб., в 2020 году – 80 млн. руб., в 2021 году – 70 млн. руб., в 2022 году – 60 млн. руб.

ЕНВД: коэффициент-дефлятор (К1), который применяется при исчислении налоговой базы по ЕНВД, на 2019 год составляет 1,915. То есть, при неизменной величине физичес-

кого показателя и коэффициента К2 сумма единого налога уже за первый квартал 2018 года будет больше.

Начиная с отчетного периода за 4 квартал 2018 года, действует новая форма налоговой декларации по ЕНВД. В указанную форму включен раздел 4 для отражения налогового вычета за приобретенную онлайн-кассу.

НДФЛ:

1. Утверждены новые формы сведений о доходах физических лиц и суммах налога на доходы физических лиц (форма 2-НДФЛ). Начиная с отчетного периода за 2018 год, для налогового органа и для работников будут действовать разные бланки.

2. Утверждена измененная форма налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), порядок ее заполнения и формат представления в электронной форме. Изменения действуют с 2019 года для декларирования доходов, полученных в 2018 году.

Отменен налог на движимое имущество организаций

С 1 января 2019 года движимое имущество организаций не признается объектом налогообложения налогом на имущество. С указанной даты организации будут уплачивать налог только по недвижимости.

Страховые взносы

Увеличен размер страховых взносов, которые индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты уплачивают «за себя». В 2019 году фиксированный размер страховых взносов составляет:

- на обязательное пенсионное страхование – 29 354 рубля. Если годовой доход больше 300 000 руб., необходимо дополнительно уплатить 1% от суммы, превышающей 300 000 руб.;

- на обязательное медицинское страхование – 6884 рубля.

Электронный документооборот

Как зарегистрировать ИП, не оплачивая госпошлину?

С 1 января 2019 года госпошлину за регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя платить не нужно, если документы направляются в электронной форме.

С нового года государственная пошлина не должна уплачиваться, если в налоговый орган документы, необходимые для государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, направлены в форме электронных документов. При этом обязательным условием является наличие у юридического лица или индивидуального предпринимателя усиленной электронной цифровой подписи.

Подать документы на госрегистрацию в электронном виде можно на сайте налоговой службы www.nalog.ru, через сервис «Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Также это можно сделать через портал госуслуг.

Таким образом, подав на регистрацию документы в электронной форме, организации и предприниматели смогут прилично сэкономить. Норма применяется как в случае направления электронных документов заявителем, так и по его просьбе нотариусом, а также МФЦ.

Отметим, что остается в силе и традиционный способ подачи документов на бумажном носителе, но прием документов теперь осуществляется только в едином регистрационном отделе по адресу: г. Чита, ул. Бутина, 10, 2 этаж, операционный зал, окно №№ 12, 13. Кроме того, документы можно отправить почтовым отправлением в адрес инспекции: 672000, г. Чита, ул. Бутина, 10, пом. 1.

Для более подробной консультации по вопросу подачи документов через Интернет в электронном виде можно обратиться в:

- Межрайонную ИФНС России №2 по г. Чите (регистрационный орган) по телефонам: (3022) 35-59-11 и 35-97-24;
- Межрайонную ИФНС России №1 по Забайкальскому краю по телефонам: (30239) 3-54-53, 3-52-94.

Забайкальцы звонят на телефон доверия налоговой службы
14 сообщений поступило на телефон доверия Межрайонной ИФНС России №1 по Забайкальскому краю за 2018 год.

Большинство звонков поступило по вопросам нарушения законодательства о применении контрольно-кассовой техники, незаконной предпринимательской деятельности, выплаты «серых» зарплат. По всем сообщениям сотрудники налоговой инспекции приняли меры и провели контрольные мероприятия.

Телефон доверия 8 (30239) 30-72-34 – это канал связи инспекции с гражданами и организациями, созданный в целях получения дополнительной информации для совершенствования деятельности налоговой службы, а также оперативного реагирования на сообщения о коррупционных и других правонарушениях в налоговой сфере. При желании заявителя получить ответ на свое обращение можно оставить контактную информацию.



Напоминаем

Последствия неуплаты имущественных налогов

Межрайонная ИФНС России №1 по Забайкальскому краю напоминает, что забайкальцам, имеющим в собственности квартиру, жилой дом, земельный участок, транспортное средство, до 3 декабря 2018 года было необходимо уплатить имущественные налоги физических лиц.

В случае если обязанность по уплате имущественных налогов в установленный законом срок не исполнена, инспекцией направляются требования об уплате налогов, сборов, пени, штрафов, процентов (для физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями). Отметим, что поступления имущественных налогов физических лиц за прошлый год составили 92 млн. руб.

И вновь налоговая служба обращает внимание нерадивых плательщиков на преимущества раннего погашения задолженности – минимальное начисление пеней, исключение судебных издержек, ограничительных мер, таких как арест имущества, ограничение права на выезд за границу Российской Федерации.

Налоговая инспекция рекомендует своевременно уточнять наличие задолженности по имущественным налогам физических лиц посредством интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», на официальном сайте ФНС России или лично обратившись в налоговую инспекцию.

Погасить задолженность можно посредством:

- мобильного приложения на мобильном телефоне, смартфоне, планшетном компьютере «Личный кабинет для физических лиц» («Налоги ФЛ»);

- интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте https://www.nalog.ru/rn75/ifns/imns75_01/www.nalog.ru;

- обращения в отделения банков. Дополнительную информацию можно узнать на сайте www.nalog.ru

Онлайн-кассы

Формат утратил силу

С 1 января 2019 года формат фискальных документов версии 1.0 утратил силу.

С 1 января 2019 года налогоплательщики обязаны использовать в контрольно-кассовой технике форматы фискальных документов версий 1.05 или 1.1. Использование фискальных накопителей в составе контрольно-кассовой техники с версией программного обеспечения версии 1.0 с 1 января 2019 года теперь не позволяет обеспечить передачу данных о расчетах ОФД, что приводит к дальнейшей блокировке касс и, соответственно, проведению расчетов без применения ККТ.

Новая обязанность применять онлайн-кассу с 1 июля 2019 года появится у следующих плательщиков:

- организации и ИП на ЕНВД и ПСН (вне сферы розничной торговли и общепита);
- ИП на ЕНВД и ПСН в сфере розничной торговли и общепита без наемных работников;
- организации и ИП, оказывающие услуги населению;
- организации и ИП, осуществляющие безналичные расчеты с физлицами;
- ИП без наемных работников, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов.

Новая обязанность применять онлайн-кассу с 1 июля 2019 года появится у следующих плательщиков:

Выпуск подготовил Владимир БАТОВЕВ



• Национальные праздники

Сегодня, в день начала «Белого месяца», начинается празднование Сагаалгана – буддийского Нового года. Это один из наиболее известных праздников монголоязычных народов, который восходит к древним национальным и религиозным традициям. Он является символом обновления человека и природы, открытости и чистоты помыслов, надежды и добрых ожиданий. И сегодня мы начинаем цикл публикаций, посвященных культуре и традициям бурятского народа.

От простого шалаша до войлочной юрты

Бурятское название юрты – гэр. Однако там, где, в основном, юрты были войлочные, для обозначения деревянной юрты применяли термин модон гэр и наоборот, в тех регионах, где строили деревянные юрты, войлочные определяли как эшэгы гэр.

ЮРТА кочевников-скотоводов наиболее приспособлена к условиям резкоконтинентального климата. Сборно-разборное жилище, мобильное, лёгкое и простое по устройству – одно из значительных достижений культуры кочевников. Оно прошло многовековую путь совершенствования жилища от простого охотничьего шалаша до войлочной юрты, надежно защищающей от жгучего солнца, пронизывающего ветра и зимней стужи.

В старину древние буряты – кочевые охотники в качестве жилища использовали шалаша, они назывались бухээг (от слова бухээ – наклоняться). Устраивались они следующим образом. Несколько длинных жердей втыкали наклонно в землю так, чтобы они образовали конус. Верхние концы жердей упирались один в другой и скреплялись. Снаружи жерди обертывались звериными шкурами, а верху

оставляли отверстие для выхода дыма. Вместо шкур иногда использовали сосновые ветки. Зимой шалаш забрасывали снегом и землей. Разобрать и перенести такое жильё было нетрудно. Перекочевывая с одного места на другое, брали с собой только звериные шкуры. Летом шалаша закрывали большими кусками бересты.

По мере развития скотоводства бурятские племена оставляют прежнюю жизнь бродячих охотников. Скотоводческое кочевье имело свои особенности, отличительные от охотничьих, например, приходило процесс полуоседания, причём, переход к скотоводству и оседлости раньше всего начинается на границе леса и степи.

В записях путешественников XVII века отмечено, что у бурят лесостепной зоны жилища

представляют войлочные юрты, а в XVIII веке встречались уже срубленные многоугольные, хотя у степных бурят ещё в XIX веке юрты были переносные войлочные. В базисных степях люди ценили дерево и использовали его умело, экономно, заменяя дерево, где это возможно, более доступным для этого региона материалом. В частности, войлоком, именно поэтому войлочные юрты чаще и дольше встречались у забайкальских степных бурят, которые были кочевниками чистого типа. В местах, богатых лесом, юрты строились из бревен обычно в виде восьмиугольных или шестиугольных срубов, сохраняя традиционную форму круглой решетчатой юрты. Диаметр достигал 10 метров, вообще же размер зависел от количества стен.

Войлочная юрта состоит из отдельных решетчатых стен – хана, которые скрепляются между собой волосными веревками и образуют каркас юрты. При сборе юрты решетки – хана устанавливают от двери на запад, ибо вход в жилище всегда был обращен к теплу – югу (или юго-западу). Хана бывают трех видов:



если решетка с большими ячейками (14-15 см) она называется зайдан хана, а с маленькими ячейками – хурьган хана, чаще встречались решетки тулга хана. Хана делали из ивовых прутьев, а веревки, скрепляющие хана, изготавливали из длинных волос хвоста и гривы лошадей, рогатого скота. Хана можно было сдвигать и раздвигать.

На передней (южной) стороне между двумя хана вставляли дверную раму, которая закрывалась куском войлока. Войлочный полог подвешивали к палкам, образующим купол юрты. Чтобы открыть вход, дверной полог откидывали наверх. Позднее стали делать вторые деревянные створчатые двери, которые навешивали на шарнирах на внутренней стороне дверной коробки. После возведения решетчатых стен в куполе юрты устанавливали обод светодымового отверстия – тооно в виде круга диаметром около метра и купольные палки – уняя. Обод тооно изготавливали из березы, на нем были выделены отверстия для вставки острых верхних концов уняя. Количество углублений определялось числом купольных палок, обычно делали 60-70 углублений. Нижние концы уняя

укреплялись на головках (тархи) решеток – стен. Уняя делали из сосны. Тооно разделяется на две части палкой, которая называется гол (центр). В сторону от неё отходят несколько коротких палочек дааган (от слова дааха – нести на себе), связывающих гол с кругом. Дааган предназначены для поддержки войлочной крыши, закрывающей тооно в ненастье и холодное время года. Войлочная крышка называется урхэ и бывает квадратной или шестиугольной формы. К каждому углу урхэ пришта длинная веревка, которую натягивают по войлочной кровле – дээбэри и войлочной стене – туурга и привязывают к низу решетки. Веревка, пришта к переднему углу, остается свободной, за неё тянут, когда нужно открыть или закрыть уохэ.

Через тооно в юрту проникает свет, поэтому рано утром тооно открывали. Кроме того, тооно служит дымоходным отверстием. Благодаря раскрытому тооно в юрте свежо и прохладно, никогда не бывает духоты. С наступлением вечера тооно закрывали.

С. ЦЫРЕНОВА,
НКЦ «Бульжамуур»,
с. Тарбальджей

За что женщины любят февраль?

Причина 1. День всех влюбленных. Не успели устать после январских праздников, как на носу очередной праздник. Приятно, когда любимый мужчина дарит цветы с валентинкой или просто признается в любви.

Причина 2. День защитника Отечества. Отличный шанс отблагодарить любимого за прекрасный День всех влюбленных. Либо наказать забывчивого кавалера очередным набором носков и пенной для бритья.

Причина 3. Грандиозная РАСПРОДАЖА на выставке «Шубы нарасхват». Лучшая возможность порадовать себя, любимую, купив не одну, а даже две красивые шубы за те же деньги. И все потому, что ТОЛЬКО в ФЕВРАЛЕ на выставке «Шубы нарасхват» СКИДКИ до 50% на ВСЕ ШУБЫ! На ВСЕ!

Грандиозная распродажа

СКИДКИ на все шубы до 50% ТОЛЬКО в ФЕВРАЛЕ

0-0-36 РАССРОЧКА КРЕДИТ*

10 февраля вс, с 10.00 до 19.00
с. Кыра, ул. Профсоюзная, 9
РДК

11 февраля впервое!
пн, с 10.00 до 19.00
с. Хапчеранга, ул. Балужева, 1
ДК

ШУБУ КУПИТЬ УСПЕЙ ВЫИГРАЙ ЛАДУ ХРАУ!*

+LCD телевизоры с изогнутым экраном +150 ценных призов

Поэтому приходите всей семьей и выбирайте из огромного ассортимента 1500 шуб, дубленок, парок, головных уборов, жилетов!

Качество, разумеется, подтверждено сертификатами и гарантией.

На выставке «Шубы нарасхват» можно взять шубу в РАССРОЧКУ на 3 года без переплаты и первоначального взноса или в КРЕДИТ!

А еще при покупке шубы КАЖДАЯ женщина может выиграть автомобиль Lada XRay, LCD-телевизор с изогнутым экраном или сертификат на покупку шубы!

Главный розыгрыш состоится 31 марта, где мы определим обладателей автомобиля и других призов. Поэтому успеете купить шубу своей мечты до розыгрыша!

Приходите на выставку «Шубы нарасхват» с 10.00 до 19.00:

10 февраля – РДК, с. Кыра, ул. Профсоюзная, 9;
11 февраля – ВПЕРВЫЕ! ДК, с. Хапчеранга, ул. Балужева, 1.

vk.com/shubynaraskhvat
instagram.com/shubynaraskhvat

Чита-Мангут-Кыра

ТЕПЕРЬ ДВА ВЫЕЗДА В ДЕНЬ

ВЫЕЗД ИЗ КЫРЫ | ВЫЕЗД ИЗ ЧИТЫ
7:00 и 12:00 | 7:00 и 16:00

8 924 511-60-00
8 914 511-60-00

ЗАКАЗ МЕСТ КРУГЛОСУТОЧНО

Дорогие друзья! Наша служба заказа такси Кыра-Мангут-Чита «ТВОЁ такси», в связи с многочисленными просьбами, рада сообщить вам о том, что теперь у нас ДВА выезда в день!

Выезд из Кыры – 7.00 и 12.00
Выезд из Читы – 7.00 и 16.00

Перевозки осуществляются на собственных комфортных микроавтобусах Фиат Дукато. Все автомобили имеют полный пакет разрешительных документов.

Предоставляем билеты, квитанции. Осуществляем доставку посылок, запчастей, документов и пр.

«ТВОЁ такси» – с нами безопасно, комфортно и всегда вовремя!

Заказ мест круглосуточно!
8-914-511-60-00, 8-924-511-60-00

В связи с утерей считать недействительным аттестат о среднем общем образовании, выданный в 2004 году Любавинской СОШ на имя Серебрякова Александра Сергеевича.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1047 экз. Подписано в печать 04.02.2019 г.